
Alsønderup Sogns Lokalråd – E-mail:  lokalraad@alsonderup.dk  
 

Referat fra bestyrelsesmøde 21. januar 2026 

 

Deltagere: Jesper Fogt Nielsen (JFN) – Jacob Jensen (JJ) - Carlo Medici (CM) -  

Tine Bojer Jørgensen (TBJ) - Henrik Østergård (HØ) - Martin Boll (MB) (Afbud) –  

Leif Thomsen (LT) – Peter Gjesing (PG) (Ikke mødt) 

Forkortelser: LokalRådet (LR) – Hillerød Kommune (HK) 

 

Dagsorden: 

 

1. Valg af ordstyrer og referent 
Ingen ordstyrer. Formanden lovede at holde styr på debatten 
LT tager referat 

 

2. Godkendelse af seneste dagsorden og referat 
Godkendt og er indsat på hjemmesiden. 
Referat fra generalforsamling er godkendt og indsat på hjemmesiden 
 

3. Optag af nyt medlem i bestyrelsen - er det muligt mellem generalforsamlinger? 
 
I vedtægterne er der ikke anført en mulighed for at supplere bestyrelsen mellem de årlige 
generalforsamlinger. Lokalrådet vurderer at det er vigtigt at kunne tage nye frivillige kræfter ind, hvis 
muligheden byder sig.  
 
Det blev drøftet på 2025-generalforsamlingen, og det blev godkendt at Lokalrådets bestyrelse aktivt kan 
opsøge 1-2 nye medlemmer i perioden. Hvis der findes nye kræfter, så bliver det med suppleant-rolle, og 
uden stemmeret. Jf også formuleringen i referatet fra generalforsamlingen af den 22. oktober 2025.¨ 
 
Efter generalforsamling 2025 har der været et par henvendelser og ønsker om at indtræde i bestyrelsen. 
LT laver udkast til svar og sender vedtægter og henvisning til hjemmeside til de borgere, der har henvendt 
sig.  
 
Hvis personer, der henvender sig, har ønske om at stå i spidsen for, eller deltage i specifikke aktiviteter, er 
der ikke noget i vejen for, at bestyrelsen opretter en arbejdsgruppe, der skal tage sig af den specifikke sag 
eller aktivitet.  
 

4. Evaluering af Valgflæsk-mødet i november 

• Der skulle have været mere om lokale ting og ikke så meget politik 

• Måske skal formandens velkomst gøres kortere. Ønsket var, at vi her havde mulighed, for at 
fortælle om Lokalrådets arbejde i en større forsamling 

• Der kunne have været flere spørgsmål fra salen 

• Der gik for meget tid med at drøfte trafik 

• Måske skal vi tilbage til at afholde mødet midt i perioden mellem kommunalvalgene. Det ville give 
mulighed for at gøre status og holde politikerne op på, hvad der blev omtalt og lovet. 

• Det var godt at politikerne stod nede i salen ved borde 

• Der skal være mulighed for en vegetar ret som alternativ til den traditionelle flæskesteg 
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• De fremmødte politikere skal sprede sig ud ved bordene under spisningen. Det giver bedre 
mulighed for lokale debatter og spørgsmål 

• Måske skal der være en tidsgrænse for, hvor længe besvarelser må vare fra den enkelte politiker 

• Til næste valgmøde skal det overvejes, om spørgetiden skal udvides med ½ time eller der skal 
afsættes ½ time, hvor politikerne får hver deres bord, hvor tilhørerne kan opsøge den politiker, 
som de måtte ønske at tale med 
 

 
 
 

5. Fokus for 2026 - hvad tænker rådets medlemmer? 
a. Evt. noget fra Landsbyvisionen vi kan tage afsæt i? 
b. Kan vi iværksætte flere kræfter i sognet, fx ad hoc  

arbejdsgruppe på en ny legeplads (som et eksempel) 

• Skytteforeningen er pt. flyttet til Gørløse. Skytternes kælder vil ikke blive  
renoveret p.g.a. skimmelsvamp. Der er ikke sat penge af til reparation for skimmelsvamp 
Hvor skal skytterne så være. TBJ forfølger sagen.  
For tiden skal der hentes våben i Alsønderup, fragtes til Gørløse og tilbage igen 

• Forhøre hvad status er på skolens ombygning (TBJ er i løbende dialog) 

• Vi skal holde øje med etableringen af Hillerødmotorvejens forlængelse 
Udbygningen af tunnelen på Frederiksværksgade – Ombygning af krydset Nordhøjvej / 
Herredsvejen – Udbygning af tunnelen for enden af Enebakken og videreførelse af cykelstien. 
Måske kunne der etableres en endelig eller midlertidig sti fra tunnelen og imod syd, hvis tunnellen 
på Frederiksværksgade bliver spærret i længere tid i forbindelse med ombygning 

• Hvordan etableres der tilkørsel fra motorvejens forlængelse til Isterødvejen fra nord og syd og 
videre mod vest 

 

6. Grusgraven / TSG i Operation X 

• Ifølge en artikel i Frederiksborg Amts Avis blev der nævnt et F3 område i Tulstrup, som muligt 
graveområde i forbindelse med Regionens råstofplan.  
Dette område er det vestlige graveområde, som i dag er henlagt som naturområde. 
Man stoppede med at grave, da det ikke ville være rentabelt fortsat at grave.  
Området er dog ikke taget ud af regionens planlagte graveområder. 

 

• Med hensyn til den gamle grusgrav, så er status den, at endelig genetablering forhales med 
retssager den ene og den anden vej mellem Region Hovedstaden og ejer (TSG)  
Der er gennem tiderne kørt jord til. Det ville være ønskeligt, at man kunne få lavet en undersøgelse 
af kvaliteten af det tilkørte. Det blev drøftet hvem og hvordan det ville kunne gøres.  

• Der er bekymring i lokalområdet om hvad der sker og hvornår der sker noget. Gravning stoppede i 
2016 – det er snart 10 år siden 

• Kan vi få Regionen til at lave prøver eller hvad sker der. CM skriver til Regionen. 

• Det blev drøftet, om det vil være muligt, at rette henvendelse til Hillerød Kommune og den nye 
formand for området. Den nye formand er lokale Søren Lerche, som løbende har været i dialog 
angående genetablering af den gamle grusgrav. 
 

7. Eventuelt 

• Er der offentlig adgang til legepladsen ved Børnehuset i Tulstrup 

• Hvor meget bruges Tarzan-banen ved den kolde hal 

• Kunne naboer til Cirkuspladsen i Tulstrup spørges om ideer til brug af området 
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• Kulsvierstien: Bliver ikke brugt ret meget. Hvad kan der gøres? 

• Lokaldysten: TBJ har tidligere forsøgt at skabe interesse uden et stort resultat.  
I hvilket tidsrum skal Lokaldysten afholdes  

 
 
Datoer for årets kommende bestyrelsesmøder i 2026:  
Onsdag den 4. marts 2026 – ordinært bestyrelsesmøde 
Onsdag den 6. maj – ordinært bestyrelsesmøde 
Onsdag den 17. juni - varsling af generalforsamling i Lokalt Nyt senest 16. juni (Deadline)  
Dette bestyrelsesmøde kan evt. afholdes online, hvis ikke der er større punkter til dagsorden)  
Onsdag den 12. august – ordinært bestyrelsesmøde 
Onsdag den 16. september – ordinært bestyrelsesmøde og planlægning af generalforsamling  
Onsdag den 7. oktober (Generalforsamling 2026) -  
 
Referat udarbejdet: 21. marts 2026 / Leif Thomsen 
 
 
Udenfor referat: 
LT kontakter LS og får oplysninger. LT laver udskast tyil svAR. Også svar til MonkeyWorld.   
Sættes på mail-adressen fælles 
Rette refereat fra generalforsamling så han kan komme med som suppleant 

Udgår og erstattes af brev i henhold til ovennævnte under pk. 3 
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